
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Deliberazione N. 58 
 

Del 08/06/2023 

OGGETTO: Regolamento per la disciplina della tassa rifiuti (TARI) 2023. 

 

RINVIO 

 

 

 L’anno duemilaventitré, il giorno 8 del mese di giugno, alle ore 19:30 in Milazzo, nell’aula Consiliare “Falcone 

e Borsellino”, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avviso scritto in data 06/06/2023 prot. 

N.45532 notificato in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ex urgente. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe  X RUSSO Francesco  X 

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina   X 

ITALIANO Antonino  X SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria  X STAGNO Giuseppe X  

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Marcella MARCELLI. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

E’ presente l’Assessore MELLINA. 

Partecipa alla seduta il funzionario Dott.ssa Antonella LOCANTRO. 

La seduta è pubblica. 
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INTERVENTI 
 

Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti in aula è 

sufficiente a rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta 

 

In apertura di seduta il Presidente riprende l’argomento indicato in oggetto 
rimasto aperto nella passata seduta di Consiglio Comunale e invita il civico 

consesso a presentare eventuali emendamenti sul punto. 

 

Interviene il Consigliere Rizzo, chiede il rinvio della seduta ad altra data in 

considerazione del fatto che alle ore 20:15 bisogna necessariamente richiamare 

l’appello dell’altra seduta di Consiglio Comunale Straordinario rinviata ad un’ora 
per mancanza di numero legale. 

Chiede al Presidente di porre ai voti la richiesta. 

 

Alle ore 19:40 entra in aula il Consigliere Bagli. Presenti 15. 

 

Interviene in via preliminare alla trattazione del punto indicato in oggetto il 

Consigliere Italiano Lorenzo, il quale chiede notizie della delibera n.90 di 

Consiglio Comunale datata 22 dicembre 2022 in quanto ad oggi non è stata portata 

ancora in aula per l’approvazione né tantomeno è stata pubblicata sul sito del 
Comune. Rammenta che il Segretario di seduta era il Dottore Infantino. 

Riguardo gli emendamenti cui faceva riferimento ad inizio seduta il Presidente, 

il Consigliere Italiano Lorenzo rappresenta di avere intenzione di predisporne 

qualcuno e chiede al Presidente se vi è un termine per il deposito. 

 

Il Presidente dà atto che i termini di presentazione degli emendamenti è quello 

previsto dal regolamento vigente. 

 

Interviene il Consigliere Andaloro, il quale lamenta l’operato del Presidente in 
merito alla conduzione dei lavori e più precisamente ritiene scorretto che alle 

ore 19:00, su sua esplicita richiesta, si è rifiutato di chiamare l’appello 
nominale del Consiglio Comunale Straordinario dopo un’attesa di mezz’ora. Lamenta 
inoltre il fatto che si siano spenti i monitor prima dell’apertura della seduta 
subito dopo la sua prenotazione. 

Evidenzia che solo grazie alla presenza dell’opposizione d’aula è stato possibile 
avviare la seduta evitando di far cadere il numero legale. 

Invita il civico consesso ad evitare di utilizzare termini fuori luogo in aula 

consiliare come per esempio “Mi denunci”. 
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Il Presidente interrompe l’intervento del Consigliere Andaloro evidenziando che 
non è possibile prendere la parola ancor prima che la seduta abbia inizio, si 

meraviglia come il Consigliere Andaloro possa formulare tale richiesta essendo un 

veterano dell’aula. 
 

Alle ore 19:44 entra in aula il Consigliere Sindoni. Presenti 16. 

Alle ore 19:49 entra in aula il Consigliere Crisafulli. Presenti 17. 

 

Riprende la parola il Consigliere Andaloro, il quale si riserva di richiedere la 

videoregistrazione della seduta. 

 

Prende la parola il Consigliere Maisano, il quale lamenta il fatto che spesso le 

sedute di Consiglio Comunale non vengono aperte all’orario prefissato. Invita il 
Presidente a far osservare il regolamento anche sotto questo profilo. 

Ritiene che sarebbe stato opportuno non convocare due Consigli Comunali a distanza 

di un’ora e magari convocarlo per la serata di domani. 
 

Il Presidente precisa che la problematica è sorta in quanto si sono accavallati 

due Consigli Comunali vista la non puntualità dei Consiglieri. 

Il Presidente sospende la seduta per 5 minuti per una riunione dei capigruppo al 

fine di decidere sulla richiesta del Consigliere Rizzo. 

 

La seduta viene sospesa per cinque minuti. 

 

Alla ripresa dei lavori il Presidente dà atto che dalla conferenza dei Capigruppo 

è stato stabilito di continuare i lavori dell’attuale Consiglio Comunale avente 
per oggetto il Regolamento TARI a giovedì prossimo 15 giugno 2023 alle ore 19:30. 

 

La seduta viene chiusa alle ore 20:00. 

 

 

 

 

 

 

 

 




